6. CEMBERSEL HAREKET VE NEWTON YASALARININ CESITLI UYGULAMALARI

Merkezcil ivme;

2

Qmerk =

=]

seklinde elde edilmistir. Cismin ¢ember iizerinde kalmasini saglayan merkezcil kuvvet;
Frerk = Mimerk = Mmerk(—T)

seklinde yazilabilir. Burada ( -T) merkezden disa dogru yari¢ap yoniindeki birim vektordiir.

Soru 1: iki blok sekilde gosterildigi gibi kiitlesiz bir makarada ip ile baglanmistir. m, = 10 kg ve
ks = 0.2 dir. A kiitlesi sabit hiz ile agag1 kayiyorsa B' nin kiitlesi nedir?

Soru 2 : Cember yay1 biciminde yapilan bir karayolu donemeci 60 km/saat lik bir hiza uygun olarak
insa edilmigtir.

a) Donemecin yarigapt 150 m ise yolun egim agis1 nedir?

b) Eger yol egimli degilse otomobilin kayarak savrulmamasi icin tekerleklerle yol arasindaki
minimum siirtiinme katsayisi ne olmalidir?



